



1月3日,在伊朗首都德黑兰,民众在纪念苏莱曼尼大会上挥舞伊朗国旗和苏莱曼尼肖像画。

不审判特朗普 就报复

伊朗总统莱希3日在德黑兰发表讲话,要求严惩参与暗杀伊朗高级将领苏莱曼尼的凶手。伊朗各地当天举行纪念活动,悼念两年前遭美军空袭身亡的苏莱曼尼。据伊朗总统网站消息,莱希在德黑兰举行的纪念大会上说,必须对参与暗杀的美国前总统特朗普、前国务卿蓬佩奥等

人进行公平审判,让他们因这一可耻行为而受到惩罚。否则,美国“不要怀疑伊朗将进行报复”。另据伊朗最高领袖办公室官网消息,伊朗最高领袖哈梅内伊1日会见了苏莱曼尼的亲属。他说,苏莱曼尼死后这两年,美国已逃离阿富汗,地区内“抵抗和反对傲慢的潮流”比两年

前更加壮大。2020年1月3日,美军在伊拉克巴格达国际机场外发动空袭,杀死伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官苏莱曼尼等人。伊朗方面说,美方暗杀苏莱曼尼违反国际法,是“国家恐怖主义”行为。

南非议会复燃 嫌疑人被控纵火

位于南非立法首都开普敦的议会建筑3日下午复燃,强风影响下,灭火难度不小。议会建筑在2日燃起的大火中严重受损,部分屋顶坍塌,国民议会议事厅被毁。

一名被捕男子受到刑事指控,罪名包括纵火、非法闯入和破坏公共财产。据法新社报道,火势2日晚得到控制,但场内温度依然很高。火灾现场3日刮风,当地时间大约17时又冒出浓烟,几分钟后建筑屋顶、窗户窜出火苗。

开普敦消防部门发言人杰曼·卡雷尔塞说,复燃点位于国民议会大厦楼顶,“这种大风天,(控制火势)不容易”。截至3日晚,仍有大约60名消防员在现场灭火。

开普敦市3日晚发布的消息显示,国民议会大厦第四层和第五层被完全烧毁。2日大火导致国民议会大厦屋顶坍塌、议事厅被毁;旧议会大楼屋顶局部坍塌,旧议会议事厅和多间重要办公室损毁严重。

南非议会建筑群由多栋建筑组成,包括建于1884年的旧议会大楼,以及20世纪80年代新建的国民议会大厦等。国民议会大厦为议会下院所在地,议会上院全国省级事务委员会在旧议会大楼办公。

先有媒体报道,议会建筑中珍藏的古籍、艺术品等在火灾中损毁。不过,南非官员3日说,存放那些文物的博物馆在火灾中幸免。

由政府官员、专家和工程师组成的团队3日对火灾损失做初步评估,后因火场复燃中断。初步调查报告定于7日发布。

调查人员说,大火在两个不同区域燃起,楼内消防洒水系统断水,因而没有在起火时启动。一名49岁男子2日在现场遭警方逮捕,先前媒体报道说他51岁。按公共工程和基础设施部长帕特里夏·德利勒的说法,监控画面显示,这名男子2日凌晨2时就已出现在议会建筑



1月3日,消防员在南非立法首都开普敦对发生复燃的议会建筑进行灭火作业。南非立法首都开普敦市政府3日晚发布消息说,日前发生火灾的南非议会建筑当天下午发生复燃,损失进一步扩大。

内,但安保人员直到早上6时收到烟雾警报后才在监控画面中发现他。南非警方在一份声明中说,犯罪嫌疑人据信是从某间办公室爬窗闯入议会大楼。开普敦市分管安全事务的官员让-皮埃尔·史密斯说,议会大楼内设备维护不良可能也是灾情严重的原因之一。他说,火灾发生后,电力

和通风系统仍在运行,而火灾警报出现较长时间延迟。按他的说法,重建可能要耗费数亿美元。南非国民议会议长诺西维韦·马皮萨-恩卡库拉说,总统西里尔·拉马福萨的议会演说仍将在2月10日举行。国民议会各委员会和议员们将继续工作。

英国元旦前一日 逾11万医卫员工缺勤

英国媒体报道,新冠疫情对英国医疗服务的冲击远比预想得严重。今年元旦前一天,超过11万名服务于英国国民保健制度体系的员工缺勤,占员工总数的将近十分之一。

英国《星期日泰晤士报》2日援引国民保健制度数据报道,缺勤员工中,将近5万人生病在家或因防疫需求居家隔离。与此同时,因为人手短缺,多地急救中心压力陡增,救护车无法及时到场;不少医院被迫推迟手术、关闭病房;一些急诊患者甚至要等40多个小时才能看上病。

英格兰国民保健署数据显示,截至上月31日,将近8.7万名医院急诊员工请假,较5天前增加27%;超过4万人的缺勤与新冠病毒有关,这一数据较5天前猛增62%,其中包括将近2万名护士和助产士以及2100余名医生。在奥密克戎变异株肆虐较为严重的伦敦,缺勤员工中52%的缺勤原因关联新冠病毒。

依据英国现行防疫政策,如果出现疑似新冠症状,必须居家隔离7天。

人手紧缺导致医疗服务吃紧。伦敦东南部一家医院由于某部门半数护士请病假,不得不关闭部分病房,从他处调人增援。伦敦大学学院医院因缺人不得不减少新生儿病房床位数量,将多名婴儿转至东南地区的医院。西米德兰兹急救中心上月底一度在5天内接到将近2.3万个求助电话,较2019年同期增加17%。由于伦敦急救中心面临“异常压力”,英格兰国民保健署上周甚至致函全科医生,敦促他们接诊时尽量少叫救护车。

伦敦大学学院医院说:“我们眼下看到越来越多的员工缺勤,这反映出伦敦社区感染程度之高。”

按照英格兰国民保健署说法,随着新冠感染率上升、住院人数增多,新冠检测需求将增加,英国卫生安全局应优先为国民保健制度体系员工和社会护理人员安排检测。鉴于“越来越多的员工将缺勤,国民保健制度应该为最坏的情况做准备”,而民众“可以经由接种新冠加强针”帮助缓解医疗系统压力。

数据显示,上月27日至本月2日,英国逾110万人新冠检测呈阳性,较前一周增加43%。在占英国总人口80%以上的英格兰地区,元旦当天报告新增确诊病例近16.3万例,刷新单日新增确诊最高纪录。

英国首相鲍里斯·约翰逊已要求官员制订疫情应急预案。依照预设的最糟糕情况,教育、医疗等公共服务部门员工缺勤率将高达25%,其中130万人服务于国民保健制度。

陨石爆炸 美国匹兹堡“地震”

美国国家航空航天局日前说,一颗陨石1月1日进入宾夕法尼亚州匹兹堡市郊区上空大气层后爆炸,相当于30吨TNT炸药的爆炸当量,导致匹兹堡多地地面震动。

据美联社3日报道,美国航天局监测陨石的部门2日晚通过社交媒体账号发布消息,推测这颗陨石的速度约为每小时7.24万公里,直径约0.9米,重量约454千克。

消息说,如果匹兹堡当天不是多云天气,人们当天白天应该能用肉眼观察到它,亮度约为满月的100倍。研究人员根据附近一处次声波收集站点记录到的陨石爆炸冲击波,做出了上述估测。

匹兹堡多地居民1日早晨报告听见巨响,感觉到房屋震动并“格格”作响。当地当天并未监测到地震活动,也没有出现雷电天气。

本版稿件文图均据新华社